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ATA DA VIGÉSIMA SÉTIMA (27ª) SESSÃO ORDINÁRIA, DO 
TERCEIRO PERÍODO, DA DÉCIMA QUARTA LEGISLATURA DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE QUINTA DO SOL - ESTADO DO PARANÁ, 
realizada às Vinte (20h00) do dia Vinte e Cinco (25) do Mês de 

Setembro (09) do Ano de Dois Mil e Vinte Três (2023). Reuniram-se 
na Câmara Municipal de Quinta do Sol - Estado do Paraná, sob a 

Presidência do Vereador PEDRO ALBERTO ARRIGO, sendo 
secretariado pelos vereadores ANTONIO ZANGALLI e VALDECI 

RIBEIRO DE MAIA ocupando a 1ª e 2ª secretaria, respectivamente. 
Estando presentes os Vereadores EDMAR SILVA DE FIGUEREDO, 

GEOVANI ALVES TEIXEIRA, LUCIMARA DAMACENO CACILHA 

TEODORO, NELSON MALAGUTTI, OSCAR PEREIRA DA SILVA e 
SABRINA YAMAJI ARRUDA. O Sr. Presidente Pedro Alberto Arrigo 

iniciou desejando boa noite à todos os vereadores, funcionários e à 
todos que acompanham pelo facebook. Composta a Mesa, feita a 

verificação de costume pelo Secretário e havendo número legal para a 
constituição do quórum, o Sr. Presidente declara aberta a presente 

sessão. Após, convidou o vereador Nelson Malagutti para fazer a leitura 
de um texto bíblico, sendo lido Salmo 22. Dando continuidade, passou 

passou-se para o PEQUENO EXPEDIENTE, colocando a ata da última 
sessão ordinária em discussão, como ninguém quis discutir, foi 

colocada em votação, sendo aprovada por todos e então assinada pelos 
integrantes da mesa. Prosseguindo, solicitou ao Secretário de 

Administração e Finanças para fazer a leitura do expediente: Projeto 
de Lei nº 044/2023 de autoria do Poder Executivo. Assunto: 

Incorpora área de terras da zona rural ao perímetro urbano da cidade 

de Quinta do Sol e dá outras providências. Projeto de Lei nº 
045/2023 de autoria do Poder Executivo. Assunto: Altera dispositivos 

da Lei Municipal n° 1.356, de 28 de Junho de 2023. Projeto de Lei nº 
046/2023 de autoria do Poder Executivo. Assunto: Autoriza a 

abertura de crédito Adicional Especial e dá outras providências, no 
valor de R$ 75.818,27 (Setenta e Cinco Mil, Oitocentos e Dezoito Reais 

e Vinte e Sete Centavos) referente a manutenção de setor da 
educação. Projeto de Lei nº 047/2023 de autoria do Poder 

Executivo. Assunto: Autoriza a abertura de crédito Adicional Especial e 
dá outras providências, no valor de R$ 14.000,00 (Quatorze Mil reais), 

Referente à manutenção de Fundo Municipal dos Direitos da Pessoa 
Idosa. Projeto de Lei nº 048/2023 de autoria do Poder Executivo. 

Assunto: Autoriza a abertura de crédito Adicional Especial e dá outras 
providências, no valor de R$ 8.000,00 (Oito Mil Reais) Referente ao 

programa de apoio dos Direitos da Criança e do Adolescente. Projeto 
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de Lei nº 049/2023 de autoria do Poder Executivo. Assunto: Autoriza 
a abertura de crédito Adicional Especial e dá outras providências, no 

valor de R$ 490.349,64 (Quatrocentos e Noventa Mil, Trezentos e 
Quarenta e Nove Reais e Sessenta e Quatro Centavos), Referente ao 

Recapeamento asfáltico em C.B.U.Q na Avenida Estrela Cadente com 
a Rua Três Marias, Rua Vega e Rua Orion. Projeto de Lei nº 

051/2023 de autoria do Poder Executivo. Assunto: Autoriza a 
abertura de crédito Adicional Especial e dá outras providências, no 

valor de R$ 200.000,00 (Duzentos Mil Reais), Referente à Extensão de 
rede de Iluminação Pública. Projeto de Lei nº 052/2023 de autoria 

do Poder Executivo. Assunto: Autoriza a abertura de crédito Adicional 

Especial e dá outras providências, no valor de R$ 64.330,15 (Sessenta 
e Quatro Mil, Trezentos e Trinta Reais e Quinze Centavos), Referente 

à manutenção de Setor de Obras. Projeto de Lei nº 053/2023 de 
autoria do Poder Executivo. Assunto: Autoriza a abertura de crédito 

Adicional Especial e dá outras providências, no valor de R$ 5.777,53 
(Cinco Mil, Setecentos e Setenta e Sete Reais e Cinquenta e Três 

Centavos), Referente à manutenção de setor de educação. Projeto de 
Lei nº 054/2023 de autoria do Poder Executivo. Assunto: Autoriza a 

abertura de crédito Adicional Especial e dá outras providências, no 
valor de R$ 16.332,53 (Dezesseis Mil, Trezentos e Trinta e Dois Reais 

e Cinquenta e Três Centavos), referente à manutenção de Fundo 
Municipal de Saúde. Projeto de Lei nº 055/2023 de autoria do Poder 

Executivo. Assunto: Autoriza a abertura de crédito Adicional Especial e 
dá outras providências, no valor de R$ 155.000,00 (Cento e Cinquenta 

e Cinco Mil Reais), referente ao Repasse da assistência financeira 

complementar da União destinada ao cumprimento do piso nacional de 
enfermeiros, técnicos e auxiliares de enfermagem. Projeto de Lei nº 

043/2023 de autoria do Poder Executivo. Assunto: Autoriza o 
executivo municipal a realizar premiações diretamente aos 

classificados em campeonatos, torneios, certames, competições, 
concursos e provas, Municipais e Intermunicipais. Projeto de Lei nº 

050/2023  de autoria do Poder Executivo. Assunto: Autoriza abertura 
de crédito adicional especial e dá outras providências, no valor de R$ 

150.000,00 (Cento e Cinquenta Mil Reais), referente à implantação de 
02 cozinhas comunitárias a serem instaladas nos Assentamentos 

Roncador e Marajó. Projeto de Lei nº 056/2023 de autoria do Poder 
Executivo. Assunto: Autoriza a abertura de crédito especial por 

anulação de dotação e dá outras providências, no valor de R$ 
89.000,00( Oitenta e Nove Mil Reais), referente ao remanejamento de 

dotação do Programa Implantação de Iluminação de LED para o 
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programa Reforma da Praça Gentil José Soares e, cujos recursos 
utilizados serão provenientes da Operação de Crédito junto a Agência 

de Fomento do Paraná S.A. Projeto de Lei nº 057/2023  de autoria 
do Poder Executivo. Assunto: Altera os incisos I e II, do artigo 3°, da 

Lei Municipal n° 1226, de 31 de agosto de 2021 e dá outras 
providências. Projeto de Resolução nº 002/2023 de autoria do 

Poder Executivo. Assunto: Cria galeria lilás nas dependências da 
Câmara Municipal de Quinta do Sol. Indicação nº 077/2023 de 

autoria do vereador Edmar Silva de Figueredo. Assunto: Indica ao 
Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal estudos para construção de 

uma ciclovia na PR-082, saída para Fênix até a Fábrica de adubos 

Dream Fértil. Indicação nº 078/2023 de autoria do vereador Valdeci 
Ribeiro de Maia. Assunto: Indica ao Poder Executivo a viabilidade de 

fazer a reforma, bem como a sua revitalização na Praça GENTIL JOSÉ 
SOARES, e a retirada da quadra de esporte, (construir parque infantil, 

quiosques e chafariz). Em seguida, o Sr. Presidente Pedro Alberto 
Arrigo passou para o GRANDE EXPEDIENTE, deixando a palavra 

livre para quem quisesse fazer uso para tratar de Assuntos de 
Interesses Públicos, então a palavra ficou livre, fazendo uso a 

vereadora Sabrina Yamaji Arruda desejou boa noite à todos e 
relembrou sobre a eleição para conselho tutelar que acontecerá no 

domingo, dás oito da manhã até as cinco da tarde, no colégio São Judas 
Tadeu. Agradeceu o vice prefeito pois fez à solicitação à ele para que 

fizessem o transporte do pessoal da área rural e ele prontamente 
disponibilizou o transporte para buscar o pessoal no domingo. A 

palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Valdeci Ribeiro de Maia 

desejou boa noite à todos e comentou sobre o jantar que aconteceu na 
sexta-feira, agradecendo o assessor que, à seu convite, esteve 

presente no jantar. Aproveitou e agradeceu ao Ênio Verri, que hoje não 
é mais deputado, por todos os recursos enviados aos municípios. A 

palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Edmar Silva de Figueredo 
desejou boa noite à todos e parabenizou o vice Lucas pela iniciativa 

comentada pela vereadora Sabrina, pois também foi procurado pelos 
candidatos e população para que pudessem buscar o pessoal nas áreas 

rurais, dizendo ter ficado muito contente por saber que o vice irá 
atender esse pedido do pessoal. A palavra ficou livre, como mais 

ninguém quis fazer uso, passou-se para a ORDEM DO DIA: Colocando 
em primeira votação o Projeto de Lei nº 044/2023 a palavra ficou 

livre, fazendo uso o vereador Antonio Zangalli disse que ficou confuso 
com esse projeto, pois há uma abertura de via, então precisam saber 

onde será essa rua e também esse loteamento, pois no projeto não há 
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essa informação e não especificaram nada na mensagem do projeto. A 
palavra ficou livre, como mais ninguém quis fazer uso, o projeto foi 

colocado em primeira votação, sendo aprovado por todos. Colocando 
em primeira votação o Projeto de Lei nº 045/2023 a palavra ficou 

livre, como ninguém quis discutir, o projeto foi colocado em primeira 
votação, sendo aprovado por todos. Colocando em primeira votação o 

Projeto de Lei nº 046/2023 a palavra ficou livre, como ninguém quis 
discutir, o projeto foi colocado em primeira votação, sendo aprovado 

por todos. Colocando em primeira votação o Projeto de Lei nº 
047/2023 a palavra ficou livre, como ninguém quis discutir, o projeto 

foi colocado em primeira votação, sendo aprovado por todos. 

Colocando em primeira votação o Projeto de Lei nº 048/2023 a 
palavra ficou livre, como ninguém quis discutir, o projeto foi colocado 

em primeira votação, sendo aprovado por todos. Colocando em 
primeira votação o Projeto de Lei nº 049/2023 a palavra ficou livre, 

fazendo uso o vereador Antonio Zangalli disse que há duas 
numerações de projetos “vagas”, que não vieram para essa casa de 

leis, e que não sabe qual o motivo, mas deveriam ter uma explicação 
do porque esses projetos não estão sendo enviados. Comentou sobre 

projetos que estão vindo mais de uma vez para serem aprovados, e 
que espera que isso não aconteça novamente, comentando que esse 

projeto se trata sobre restituição de convênio, mas que não está bem 
especificado. Neste momento a vereadora Lucimara Damaceno 

Cacilha Teodoro pediu uma parte da palavra, que a foi cedida, então 
explicou sobre as fontes de recurso, talvez por isso haja vários 

projetos, e que isso é parte da contabilidade e por isso poderiam 

questionar o contador sobre isso. De volta com a palavra, o vereador 
Antonio Zangalli disse que era somente isso o que tinha à dizer. A 

palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Geovani Alves Teixeira 
parabenizou o prefeito por enviar esse projeto, dizendo que na cidade 

há muito asfalto debilitado, mas que fica feliz em saber que o prefeito 
está preocupado com isso. A palavra ficou livre, como mais ninguém 

quis fazer uso, o projeto foi colocado em primeira votação, sendo 
aprovado por todos. Colocando em primeira votação o Projeto de Lei 

nº 051/2023 a palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Valdeci 
Ribeiro de Maia questionou se o projeto seria aprovado em primeira 

ou em segunda votação hoje e pediu o apoio de todos para aprovação 
do projeto. A palavra ficou livre, como mais ninguém quis fazer uso, o 

projeto foi colocado em primeira votação, sendo aprovado por todos. 
Colocando em primeira votação o Projeto de Lei nº 052/2023 a 

palavra ficou livre, como ninguém quis discutir, o projeto foi colocado 
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em primeira votação, sendo aprovado por todos. Colocando em 
primeira votação o Projeto de Lei nº 053/2023 a palavra ficou livre, 

como ninguém quis discutir, o projeto foi colocado em primeira 
votação, sendo aprovado por todos. Colocando em primeira votação o 

Projeto de Lei nº 054/2023 a palavra ficou livre, como ninguém quis 
discutir, o projeto foi colocado em primeira votação, sendo aprovado 

por todos. Colocando em primeira votação o Projeto de Lei nº 
055/2023 a palavra ficou livre, como ninguém quis discutir, o projeto 

foi colocado em primeira votação, sendo aprovado por todos. Neste 
momento a vereadora Lucimara Damaceno Cacilha Teodoro pediu 

dispensa de interstício do projeto recém votado. O pedido da vereadora 

foi colocado em discussão, como ninguém quis discutir, o pedido foi 
colocado em votação, sendo aprovado por todos. Colocando em 

segunda votação o Projeto de Lei nº 055/2023 a palavra ficou livre, 
fazendo uso o vereador Antonio Zangalli fez alguns comentários 

sobre o projeto. A palavra ficou livre, como mais ninguém quis discutir, 
o projeto foi colocado em segunda votação e em redação final, sendo 

aprovado por todos. Encaminhando o Projeto de Lei nº 043/2023, 
o Projeto de Lei nº 050/2023, o Projeto de Lei nº 056/2023 e o 

Projeto de Lei nº 057/2023 para as comissões responsáveis 
exalarem seus pareceres. Colocando em segunda votação o Projeto 

de Resolução nº 002/2023 a palavra ficou livre, fazendo uso a 
vereadora Sabrina Yamaji Arruda explicou o motivo por terem feito 

esse projeto e pediu o apoio de todos os vereadores. Explicou que essa 
homenagem será feita para registar as mulheres que já passaram pela 

câmara, e também as que virão à passar. A palavra ficou livre, fazendo 

uso a vereadora Lucimara Damaceno Cacilha Teodoro desejou boa 
noite à todos e disse que foi convidada pela Sabrina para participar de 

uma indicação, que acabou virando um projeto de resolução. Explicou 
que a galeria lilás tem o objetivo de preservar e resgatar a história das 

mulheres no legislativo. Agradeceu os vereadores por sempre 
apoiarem as ideias das vereadoras. A palavra ficou livre, fazendo uso 

o vereador Valdeci Ribeiro de Maia parabenizou as vereadoras pela 
ideia maravilhosa, manifestando seu apoio. A palavra ficou livre, como 

mais ninguém quis discutir, o projeto foi colocado em segunda votação 
e em redação final, sendo aprovado por todos. Colocando em discussão 

a Indicação nº 077/2023 a palavra ficou livre, fazendo uso da 
palavra o vereador indicante Edmar Silva de Figueredo disse que fez 

essa indicação pois naquele trevo não há acostamento e hoje na antiga 
farinheira o município abriga a empresa Dream Fértil, empresa 

responsável que emprega vários funcionários. Disse que, à pedido dos 
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funcionários, pede uma ciclovia e pede aos demais vereadores apoio, 
para que possam dar uma maior segurança à esses funcionários. A 

palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Valdeci Ribeiro de Maia 
disse que a rodovia é perigosa, já tirou muitas vidas e que a ideia do 

vereador é maravilhosa, pedindo que atendam o mais rápido possível. 
A palavra ficou livre, fazendo uso a vereadora Sabrina Yamaji Arruda 

deu apoio à indicação do vereador Edmar e relembrou o pedido que fez 
junto com a vereadora Lucimara para que o prefeito fizesse uma 

ciclovia da cidade até a Vila Rural. Pediu que o prefeito olhe com 
atenção e cuidado, e que se dedique em realizar essa ciclovia, que só 

trará benefícios à população. A palavra ficou livre, como mais ninguém 

quis fazer uso a indicação foi colocada em votação, sendo aprovada 
por todos. Colocando em discussão a Indicação nº 078/2023 a 

palavra ficou livre, fazendo uso o vereador indicante Valdeci Ribeiro 
de Maia disse que fazer essa praça sempre foi seu sonho, pois a praça 

é uma área de lazer, tanto para os munícipes quanto para os visitantes. 
Comentou que é a favor de removerem a quadra da praça, pois já tem 

outros lugares para esporte no município. Disse que também é contra 
a casa da cultura na praça, mas que agora não tem o que fazer mais, 

então precisam melhorar o restante da praça. Pediu que o prefeito olhe 
com carinho a onde irá gastar o dinheiro e invista em uma praça digna 

para a população, para que no futuro possam usar. Disse que sua 
opinião é essa e ninguém irá mudar. A palavra ficou livre, fazendo uso 

o vereador Nelson Malagutti desejou boa noite à todos e disse que 
essa indicação precisa ser discutida e analisada junto com a população. 

Disse que já votaram um projeto referente à reforma da praça duas 

vezes então agora precisam esperar o prefeito enviar o que vai ser 
feito. Disse que concorda que a quadra ocupa muito espaço, mas que 

hoje vota contra a indicação, pois a reforma da praça precisa ser muito 
bem analisada pela população e pelos órgãos competentes. Pediu 

desculpas ao vereador e disse que irá votar contra a indicação. A 
palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Edmar Silva de Figueredo 

disse que essa indicação já foi discutida outras vezes e que sempre foi 
contra essa indicação. Disse que tem o maior carinho e admiração pelo 

vereador Valdeci, mas que hoje novamente vota contra a indicação. 
Disse que a quadra é histórica e que vem sendo usada a muitos anos 

por pessoas que jogam vôlei, futebol, e outras modalidades. Disse que 
já aprovaram um projeto de reforma da praça e que está sabendo que 

aquela quadra será reformada e ampliada, tornando-a oficial, com 
objetivo de trazer para a cidade os jogos escolares, já que um dos 

quesitos é ter três quadras na cidade que consigam atender os jogos 
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escolares. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Antonio 
Zangalli disse que não é a primeira vez que essa indicação chega ao 

plenário, e que concorda com os demais itens da indicação, mas que 
para desmanchar uma quadra no município é preciso fazer uma 

audiência publica para discutir com a população. Neste momento o 
vereador Valdeci Ribeiro de Maia pediu uma parte da palavra, que o 

foi cedida, então agradeceu os vereadores pelos comentários, dizendo 
que cada um tem sua opinião, e explicando novamente seu ponto de 

vista sobre a quadra. Explicou que não fala em tirar a quadra, e sim 
remover ela para um outro local, e ali fazer algo que trará mais 

atividade para o povo. Pediu ao povo que de suas opiniões na rede 

social para que os vereadores saibam. Novamente com a palavra, o 
vereador Antonio Zangalli disse que concorda com o vereador de que 

precisam buscar exemplos nos municípios vizinhos e ouvir as opiniões 
da população. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Oscar 

Pereira da Silva desejou boa noite à todos e comentou o projeto de 
resolução das vereadoras, dizendo que elas querem buscar a história 

das vereadoras que passaram por essa casa de leis, o que é muito 
bonito, e fazendo referencia a quadra da praça, que já deu muita 

alegria ao município, e que continua alegrando. Disse que se a quadra 
não estivesse sendo usada concordaria com a indicação, mas no 

momento retirar a quadra seria uma injustiça, pois a população usa 
muito aquela quadra. Disse que o vereador está com razão de pedir 

outras melhorias para a praça que está deixando a desejar, mas que 
não é a quadra que irá resolver a situação da praça, pois ela é muito 

usada. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Geovani Alves 

Teixeira disse que respeita o vereador Valdeci, mas que não concorda 
com a retirada da quadra, que fez até uma indicação para reforma dela, 

mas que também não é contra a indicação, devem aprovar e o prefeito 
ao receber decide o que irá fazer. A palavra ficou livre, fazendo uso a 

vereadora Lucimara Damaceno Cacilha Teodoro disse que a praça 
é patrimônio histórico de Quinta do Sol e que, atendendo ao pedido do 

marido, acha que deveriam tirar a quadra e fazer um campo de futebol 
society. A palavra ficou livre, fazendo uso a vereadora Sabrina Yamaji 

Arruda disse que respeita a indicação do vereador e que concorda com 
todas as demais partes, porém sobre a quadra talvez seria o momento 

de pedir a opinião da população e a maioria decidir se retiram ou não. 
Disse que no momento o importante seria a reforma da praça. Sobre 

o parque do lago, disse que não conseguiram colocar o playground que 
tanto queriam, mas que conversando com o vice-prefeito soube que 

eles já estão adaptando um parquinho de madeira, o que irá ficar muito 
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bonito. Questionou o prefeito sobre a academia da terceira idade, sobre 
quando irão abrir, se realmente será utilizado como academia, pois 

todos os vidros estão quebrados e a construção está bem danificada. 
Como todos usaram a palavra, a indicação foi colocada em votação, 

sendo aprovada de cinco votos contra três, sendo os três votos 
contrários dos vereadores Edmar Silva de Figueredo, Nelson Malagutti 

e Oscar Pereira da Silva. Não havendo mais matérias para deliberação, 
passou-se para a fase das COMUNICAÇÕES PARLAMENTARES, e a 

palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Valdeci Ribeiro de Maia 
agradeceu à Deus e pediu desculpas a população que acompanhou a 

votação. Explicou novamente seu ponto de vista em relação a praça e 

a quadra, e sobre os recursos enviados ao município. Parabenizou o 
prefeito pelo trabalho que vem fazendo no município. A palavra ficou 

livre, fazendo uso o vereador Oscar Pereira da Silva agradeceu os 
internautas que os acompanham e justificou que votou contra a 

retirada da quadra, e não contra a reforma da praça. A palavra ficou 
livre, fazendo uso o vereador Edmar Silva de Figueredo comentou o 

mesmo que o vereador Oscar, dizendo que votou contra a retirada da 
quadra e não contra a reforma da praça. Comentou também sobre os 

demais projetos votados hoje, pedindo que o prefeito atenda mais as 
indicações dos vereadores. Desejou boa noite à todos. A palavra ficou 

livre, fazendo uso o vereador Nelson Malagutti disse que ficou 
confuso pois alguns vereadores disseram ser contra a retirada da 

quadra, mas votaram a favor da indicação, e repetiu que votou contra 
a retirada da quadra, não contra a reforma da praça. Disse que já 

votaram a favor da reforma da praça e que agora é o momento de 

esperar o prefeito enviar o projeto de reforma, aí sim podem entrar em 
diálogo com a população, o prefeito e os vereadores, e assim discutir 

o que será feito. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Geovani 
Alves Teixeira disse que respeita o vereador Valdeci e que por isso 

não foi contra a indicação, que acha que devem mandar para o prefeito 
e ele vê o que pode ou não fazer de benfeitoria para o município. 

Agradeceu todos que os acompanharam através do facebook. A palavra 
ficou livre, fazendo uso como líder de partido o vereador Valdeci 

Ribeiro de Maia agradeceu o vereador Geovani, dizendo que respeita 
a opinião de todos, mas que não concorda com os demais vereadores 

que falam que aquela quadra deveria ficar ali, dizendo que a reforma 
é mais cara e que se não retirarem a quadra não tem espaço para 

construir mais nada. A palavra ficou livre, como mais ninguém quis 
fazer uso, o Sr. Presidente Pedro Alberto Arrigo deu apoio à todas a 

s indicações e projetos votados hoje, e fez uma indicação verbal para 
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que o setor competente coloque ar condicionado na sala de tear, e 
também nas demais salas com outras atividades. Convidou todos para 

a audiência publica para prestação de contas do segundo quadrimestre 
de 2023 da Câmara Municipal, que acontecerá na quarta-feira(27) às 

09:00 horas. Agradeceu a população que acompanhou a sessão e ficou 
a disposição da população caso tenham reclamações ou sugestões. 

Desejou um boa noite à todos e em seguida, declarou encerrada a 
sessão e para constar lavrou-se a presente ata que será assinada 

quando lida, discutida e for aprovada.  


